



РЕШЕНИЕ

20 января 2022 года

№ 31/1-5

с. Зилаир

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан за 2021 год

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан за 2021 год, в соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах территориальная избирательная комиссия муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан за 2021 год принять к сведению (прилагается).

2. Направить настоящее решение в участковые избирательные комиссии.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан Варганову О.Н.

Председатель

Г.В. Бегун

Секретарь

О.Н. Варганова

Информация
об итогах работы территориальной избирательной комиссии
муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан
за 2021 год

Работа территориальной избирательной комиссии (далее – Комиссия) в 2021 году осуществлялась в соответствии с Планом работы Комиссии на 2021 год и Календарными планами мероприятий по подготовке и проведению на территории муниципального района Зилаирский район

- **4 июля** дополнительных выборов депутатов Советов сельских поселений Кашкаровский и Сабыровский сельсоветы муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан
- **19 сентября** в единый день голосования выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, дополнительных выборов депутатов Советов сельских поселений Бердяшский, Верхнегалеевский, Зилаирский сельсоветы муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан двадцать восьмого созыва.

Основная деятельность Комиссии за отчетный период была направлена на обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры организаторов выборов и избирателей, подготовку и проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации и дополнительных выборов депутатов представительных органов местного самоуправления на территории муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.

За истекший период Комиссией проведено 30 заседаний, в которых рассмотрено 145 вопросов. Все действия Комиссии, связанные с организацией и проведением выборов различных уровней, закреплены соответствующими решениями, которые принимались на легитимной основе.

Определенная работа была проведена Комиссией совместно с Администрацией и Советом муниципального района по информированию населения о проводимых выборах. Были проведены встречи с избирателями в сельских поселениях и организациях с кандидатами в депутаты Государственной Думы Федерального собрания РФ, органов местного самоуправления. велись работы по наполнению, уточнению и корректировке сведений об избирателях, участниках референдума базы данных «Регистр избирателей, участников референдума». Внесение изменений в базу данных осуществляется системным администратором КСА ТИК на основании сведений, предоставляемых Главой Администрации МР Зилаирский район.

Корректировка регистра избирателей осуществлялась на основании данных, передаваемых два раза в месяц.

Всего с 01 января 2021 года от Главы МР поступило в обобщенном виде 2090 сведений, 508 сведений о регистрации граждан, 626- о снятии граждан с регистрационного учета, 160 – о выдаче паспорта, 499– о замене паспорта, 255 – о регистрации смерти, 29- об убытии на службу в вооруженные силы, 1 – о поступивших в военные учебные заведения, 6– об осужденных отбывать наказание в виде лишения свободы по приговору суда, 6 – о признании решением суда недееспособными.

На территории муниципального района по состоянию на 1 января 2020 года было зарегистрировано **11440** избирателя, на 1 июля 2020 года – **11386** избирателя.

Большая работа была проведена по подбору кадров для резерва составов участковых комиссий, по проверке членов участковых избирательных комиссий на подчиненность и родственные связи между кандидатами в депутаты представительных органов местного самоуправления и членами комиссий.

В целях оперативного информирования и ответов на вопросы избирателей района, связанных с проведением выборов, решениями ТИК перед стартом выборов в единый день голосования 19 сентября 2021 года была организована работа «горячей линии» телефонной связи с избирателями по вопросам подготовки и проведения выборов (далее – «горячая линия»).

Каждое обращение, поступающее на телефон «горячей линии» фиксировалось в листе учета обращений на «горячую линию» телефонной связи с избирателями. Член территориальной избирательной комиссии на поступивший звонок давал необходимые разъяснения или переадресовывал обратившегося в органы, в компетенции которых является решение данного вопроса.

В результате поступило более 70 звонков от участников голосования. В основном они касались голосования участников голосования по месту нахождения и голосования на дому, но были вопросы социальной направленности, которые передавались для решения в администрации района и сельских поселений.

Следует отметить, что количество обращений граждан с каждой избирательной кампанией растет, это свидетельствует о заинтересованности избирателей к выборам, в их результатах, а также эффективности работы территориальной избирательной комиссии

С целью повышения правовой культуры населения территориальной избирательной комиссией и центральной районной библиотекой были организованы при библиотеках поселений района информационные пункты по избирательному законодательству. Организовывались выставки по избирательному праву и выставки рисунков детей по данной тематике в сельских библиотеках, готовились раздаточные материалы для будущих избирателей.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц о нарушениях избирательного законодательства. Все обращения рассматриваются своевременно. Нарушений избирательного законодательства не установлено.

В рамках программы обучения членов территориальной и участковых избирательных комиссий, организаторов выборов Комиссией были проведены 2 обучающих семинара в двух зонах района.

Проведены два семинара –совещания для членов комиссий с участием Главы администрации района и главами СП.

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, активно внедрялась система дистанционного обучения членов комиссий с использованием материалов РЦОИТ при ЦИК России, все члены избирательных комиссий успешно прошли обучение и тестирование по теме Организация работы избирательных комиссий по подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, о чём получили соответствующие сертификаты.

С членами участковых комиссий были проведены практические занятия, на базе компьютерного класса средней школы им.Ирикова села Зилаир, по работе в интерактивном блокноте, а на каждом избирательном участке по составлению итоговых протоколов голосования с QR- кодом, а также было проведено обучение операторов КОИБ 2010 , председателей и секретарей участковых избирательных комиссий, оснащаемых данным оборудованием. На участке №2009 проблем в работе КОИБ не было, а на второй день голосования на избирательном участке №1997, по техническим причинам КОИБ не сработал.

В период подготовки ко дням голосования составлены паспорта избирательных участков, проводился мониторинг готовности помещений избирательных участков. Было проведено совместное учение со службами экстренного реагирования при ЧС, правоохранительных органов, главами поселений и председателями комиссий с целью отработки практических навыков взаимодействия участковой комиссии при возникновении ЧС.

17 участковых избирательных комиссий в составе 120 членов комиссий с правом решающего голоса. Членами участковых избирательных комиссий проводился по домовый обход и раздача пригласительных, уточнение списка избирателей, готовили ко дням голосования помещения, вели избирательную документацию, проводили разъяснительную работу среди избирателей.

В марте 2021 года комиссией и домом детского творчества села Зилаир был проведен конкурс детского рисунка посвященного празднованию 80 летию начала Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

С учащимися 9-11 классов с 12 мая проходили встречи членов избирательных комиссий с молодежью, а 1 июня был проведен кинолекторий по вопросам избирательного права. Мероприятия, проводимые в рамках Дня молодого избирателя, направлены на формирование активной гражданской позиции будущих и молодых избирателей, повышение правовой культуры молодежи, уровня информированности о выборах, роста интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов, а также подготовлена с учетом избирательных кампаний, проводимых на территории муниципального образования, 2 декабря 2 учащихся общеобразовательных организаций района стали участниками регионального (отборочного) этапа Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум» в режиме видеоконференцсвязи, результат -ученица Зилаирской средней школы им. Н. Р. Ирикова Варганова Юлия получила Сертификат призера регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по

вопросам избирательного права и избирательного процесса , а Трубникова Вероника ученица 10 класса сертификат участника.

Начата работа по созданию Клуба молодого избирателя и молодежной участковой избирательной комиссии.

Ключевая роль в информировании избирателей принадлежит средствам массовой информации. В условиях пандемии, когда общество перешло на бесконтактное общение, целенаправленное взаимодействие со СМИ особенно актуально. Оно обеспечило информированность широкого круга наших избирателей, открытость и гласность деятельности избирательных комиссий. Участники голосования и избиратели были вооружены достаточным объемом знаний о предлагаемых поправках, кандидатах, правилах и способах голосования, установления его итогов и определения результатов.

Тесное сотрудничество с редакциями газет «Зилаирские огни» и «Ауыл уттары» позволяют своевременно размещать актуальную информацию и освещать проводимые мероприятия . Широко освещались этапы подготовки и проведения избирательных кампаний, по инициативе заместителя редактора в газетах печатались интервью с председателем и секретарём территориальной избирательной комиссии по изменениям и новшеству в избирательном законодательстве.

Информация о деятельности Комиссии открыта для всех жителей муниципального района. Актуальные сведения размещались на Интернет - странице официального сайта муниципального района Зилаирский район и странице Комиссии на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, а так же в социальной группе в контакте.

Порядок работы с документами, основные правила их подготовки и оформления в ТИК Зилаирского района регламентируется Инструкцией по делопроизводству. Номенклатура дел и инструкция по делопроизводству согласованы с отделом по архивным делам Администрации муниципального района Зилаирский район. Всего в течение 2021 года ТИК было отправлено адресату 193 исходящих документов. Ответственным за ведение архива является секретарь ТИК. В 2021 году Экспертная комиссия провела 2 заседания. в связи с истечением сроков хранения, утверждение описи дел постоянного хранения , уничтожены 21 октября 2021 года 139 единиц хранения . Подготовлены дела постоянного хранения за 2021 год в количестве 20 единиц.

Члены избирательных комиссий активно участвуют в культурно и физкультурно массовых мероприятиях, в экологических субботниках.

Председатель ТИК

Г.Бегун